
CÂMARA MUNICIPAL DE MARILÂNDIA 
ESTADO DO EspíRITO SANTO 

Biênio 2019/2020 
Sala das Sessões 

Ata da Vigésima Segunda Sessão Ordinária da Quarta Sessão Legislativa 
da Nona Legislatura da Câmara Municipal de Marilândia. 

Aos quatorze dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte, reuniu-se a Câmara 
Municipal de Marilândia sob a presidência do Vereador Paulo Costa e presentes os 
Vereadores Adilson Reggiani, Douglas Badiani, Evandro Vermelho, Ivaldo da Silva, Jocimar 
Rodrigues Santa na, Renato Meneghini, Silvano José Dondoni e Suzi Ever Lorenzoni. O 
Presidente Paulo Costa iniciou a vigésima segunda reunião ordinária da Quarta Sessão 
Legislativa da Nona Legislatura da Câmara Municipal de Marilândia-ES, agradecendo aos 
colegas vereadores e aos internautas que acompanhavam pelas redes sociais. Nos termos do 
Artigo 164 do Regimento Interno, o Presidente solicitou à Secretária Suzi Ever Lorenzoni que 
procedesse a chamada dos Vereadores; estando todos presentes, declarou aberta a sessão. 
Nos termos da resolução 61, o presidente Paulo Costa solicitou ao vereador Silvano José 
Dondoni que pronunciasse a citação bíblica: "Lavo as minhas mãos na inocência; e assim 
andarei, Senhor, ao redor do teu altar. Para publicar com voz de louvor, e contar todas as 
tuas maravilhas" (Salmos 26:6,7). O Presidente solicitou aos nobres vereadores a dispensa 
da leitura da ata da vigésima primeira reunião ordinária realizada no dia dezessete de agosto 
de 2020, sendo aprovada por unanimidade; logo informou que a cópia da ata encontrava-se 
junto à Secretaria da Câmara. O Presidente solicitou um minuto de silêncio para o final da 
sessão ao falecimento do taxista marilandense Maciel Bernardo do Rosário, ocorrido na 
tarde da sexta-feira dia 11 de setembro, e também de Rafael Magnago. EXPEDIENTE: O 
Presidente solicitou à secretária Suzi Ever Lorenzoni que procedesse a leitura da matéria em 
expediente. Projeto de lei n2 040/2020: de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal 
que ~Dispõe sobre normas urbanísticas específicas para a implantação e o respectivo 
licenciamento de infraestrutura de suporte para telecomunicações." Projeto de Decreto 
legislativo n2 004/2020 - de autoria da vereadora Suzi Ever Lorenzoni que "Concede título 
de cidadão marilandense ao limo. Senhor Doutor Rodrigo Campana Tristão." Requerimento 
n.2 014/2020 - de autoria da vereadora Suzi Ever Lorenzoni que este subscreve vem, 
respeitosamente, nos termos do artigo 129, §3° inciso x combinado com o artigo 247 do 
Regimento Interno desta Augusta Casa de Leis, para fins de solicitar ao Chefe do Poder 
Executivo Municipal, para fins de informar: que o Secretário Municipal de Saúde preste as 
informações quanto a origem dos medicamentos doados aos municípios vizinhos pela 
Secretaria Municipal de Marilândia e enviar cópia dos termos de doações realizadas 
detalhando todos municípios beneficiados." Moção de aplauso n.2 11/2020 - de autoria dos 
vereadores Silvano José Dondoni, Douglas Badiani, Jocimar Rodrigues Santana, Ivaldo da 
Silva, Paulo Costa e Evandro Vermelho que tem a honra de parabenizar o Senhor Fernando 
Pereira pelos serviços prestados a esta instituição. Moção de aplauso n2 12/2020 - de 
autoria dos vereadores Silvano José Dondoni, DOuglap~adia.~i, Jocimar Rodrigues S,antana, 
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Ivaldo da Silva, Paulo Costa e Evandro Vermelho que tem a honra de parabenizar a Senhora 
Aparecida Borges Perin pelos serviços prestados a esta instituição. Moção de aplauso nº 
13/2020 - de autoria dos vereadores Jocimar Rodrigues Santana, Evandro Vermelho e 
Renato Meneghini que tem a honra de parabenizar a Senhora Suelen Gava pelos serviços 
prestados no Município. Moção de aplauso nº 14/2020 - de autoria dos vereadores Silvano 
José Dondoni, Douglas Badiani, Jocimar Rodrigues Santana, Ivaldo da Silva, Paulo Costa e 
Evandro Vermelho que tem a honra de parabenizar a Senhora Kátia Aparecida Lunz pelos 
serviços prestados a esta instituição. Moção de aplauso nº 15/2020 - de autoria do 
vereador Paulo Costa que tem a honra de parabenizar o Senhor Vilson Ferreira Oliveira 
pelos relevantes serviços prestados a esta instituição. Indicação nº 053/2020 - de autoria 
dos vereadores Jocimar Rodrigues Santana, Douglas Badiani, Evandro Vermelho, Paulo 
Costa, Renato Meneghini e Silvano José Dondoni que indica ao Poder Executivo Municipal 
para que determine ao órgão competente para que possam analisar os valores devidos a 
título de licença prêmio e sejam analisados os valores que seriam devidos a cada servidor 
aposentado que foi exonerado, e também seja estudada a legalidade de se efetuar o 
pagamento a cada um diante da Lei Complementar Federal nº 173/2020. Justificativa: A 
solicitação se faz necessária como forma de honrar e reconhecimento destes servidores por 
muitos anos prestaram serviço ao nosso Município possam receber todos os seus direitos 
financeiros, pois entende-se um direito adquirido de cada um; por isso, o Município precisa 
honrar o pagamento. Indicação nº 054/2020 - de autoria do vereador Ivaldo da Silva que 
indica ao Poder Executivo Municipal para que determine ao órgão competente para que 
possa estudar a possibilidade de instalar tatame no chão do parque infantil, localizado na 
Praça Municipal quinze de Maio, Marilândia/ES. Justificativa: A solicitação se faz necessária 
para promover maior segurança para o local, visto que algumas crianças que utilizaram esse 
parque infantil já se machucaram por não haver esse material de proteção, que é útil para 
amortecer a queda e prevenir muitos pequenos acidentes. Indicação nº 055/2020 - de 
autoria dos vereadores Jocimar Rodrigues Santana, Renato Meneghini e Evandro Vermelho 
que indica ao Poder Executivo Municipal para que determine ao órgão competente para que 
possa confeccionar um projeto técnico que contemple a pavimentação e drenagem da 
estrada de terra principal até o início das escadarias da pedra do cruzeiro de Alto Liberdade, 
norte de Marilândia, e também do pátio de estacionamento do local. Justificativa: A 
solicitação se faz necessária como forma de melhorar a infraestrutura para o mais famoso 
local turístico do município de Marilândia, já que até mesmo na pandemia o Cruzeiro 
recebera inúmeras visitas de turistas e visitantes. Com essas obras, o lugar terá mais 
condições de segurança e acessibilidade para os apreciadores da natureza e aventura. 
Indicação nº 056/2020 - de autoria do vereador Silva no José Dondoni que indica ao Poder 
Executivo Municipal para que determine ao órgão competente para que possa estudar a 
possibilidade de reformar as Quadras Poli esportivas: "Alfredo Garcia", da Comunidade Santa 
Rosa; "Agostinho Astori", Comunidade de Córrego Alegria; e "Aristides da Silva Moraes", 
Distrito de Sapucaia. Justificativa: A solicitação se faz necessária para reformar 
completamente essas quadras, devido ao desgaste ocasionado pelas intempéries ao longo 
dos anos que danificaram muitas de suas estruturas. Essas quadras necessitam 
urgentemente de melhorias de suas instalações para que as mesmas possam continuar 
atendendo às necessidades das comunidades. Indicação nº 057/2020 - de autoria da 
vereadora Suzi Ever Lorenzoni que indica ao Poder Executivo Municipal para que determine 
ao órgão competente iluminação em frente a lanchonete da Pedrinha localizada entre a Rua 
Hermínio Passamani e Otávio Perin no Conjunto Habitacional Honório Passamani no 
Município de Marilândia/ES. Justificativa: A solicitação se faz necessária devido a grande 
URGÊNCIA em se realizar a efetivação da iluminação no local tendo em vista ao grande 
índice de munícipes que trafegam, o que de forma evitará assaltos e outros desconfortos aos 
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munícipes que ali frequentam, o que muito contribuirá para o bem estar da população. 
Indicação nº 58/2020 - de autoria do vereador Douglas Badiani que indica ao Poder 
Executivo Municipal para que determine ao órgão competente que estude a possibilidade de 
construir um campo de futebol society na Comunidade de Batista, interior do Município de 
Marilândia/ES. Justificativa: A solicitação se faz necessária pelo fato de na comunidade 
existir atletas praticantes do futebol de society que não conseguem realizar essa atividade 
devido a não existência de um local estruturado para este esporte. Por esse motivo, surge a 
necessidade de construir um campo para atender a comunidade. Indicação nº 059/2020 - 
de autoria do vereador Paulo Costa que indica ao Poder Executivo Municipal para que 
determine ao órgão competente que estude a possibilidade do retorno da implantação do 
viveiro municipal de mudas no município de Marilândia IES. Justificativa: A solicitação se faz 
necessária pois com a implantação do viveiro, o município poderá produzir as suas próprias 
mudas para a arborização, paisagismo das áreas urbanas, desde frutíferas até as árvores 
nativas, visando a melhorar a qualidade ambiental no município, além de beneficiar os 
produtores rurais, o viveiro poderá receber visitas para pesquisas que abrange o âmbito 
escolar. COMUNICAÇÕES: Não teve. TRIBUNA LIVRE: O Presidente concedeu a palavra à 
vereadora Suzi Ever Lorenzoni, que leu assuntos de grandes importâncias: suspensão do 
decreto legislativo de demissão de vários servidores aposentados exonerados, com foco em 
defesa da categoria dos professores, que foram muito prejudicados pela atual administração 
municipal em relação à baixa remuneração, além de elencar diversos problemas ocasionados 
com a demissão; doações de medicamentos de Marilândia para outros municípios, com 
apresentação de indignação do ocorrido com o aval do Secretário de Saúde, procurando-se 
saber qual critério fora utilizado para oferecer os remédios para outros lugares; crítica à falta 
de medicamentos do posto para a população marilandense, com questionamentos com 
direito de respostas; a vereadora disse estar favorável aos servidores demitidos; acrescentou 
que tempos atrás apresentou um requerimento sobre os galões de gasolina que estavam no 
prédio da saúde e sobre os gastos com a pandemia, que receberam resposta dos 
responsáveis, fazendo críticas à forma arrogante prestada por estes. O Presidente concedeu 
a palavra ao vereador Silvano José Dondoni, que iniciou comunicando que fez muitas visitas 
a muitas comunidades, nas quais notou deterioração de quadras poliesportivas, pois não 
estavam recebendo manutenção por parte dos poderes responsáveis. Silvano acrescentou 
que realizou uma indicação para realizar a reforma dessas quadras em Sapucaia, 
enumerando os problemas que podem decorrer da falta de manutenção, porém 
parabenizou o que já foi feito de reparos da quadra de Patrimônio do Rádio; solicitou a 
Secretaria de Esportes para realizar essas obras tão importantes. O vereador Jocimar 
Rodrigues Santa na interpelou o discurso para informar que Evandro Vermelho e (você) que 
está em licitação a reforma da quadra da comunidade de Sapucaia, acrescentando que se 
poderá fazer um requerimento em conjunto para acompanhar o processo licitatório da 
reforma da quadra de Sapucaia, com recebimento de muitos recursos da parte do 
governador Renato Casagrande. Retomou a palavra Silva no José Dondoni, que agradeceu o 
comunicado e diz que aprovou o pedido do requerimento. A seguir, o vereador disse sobre a 
limpeza da pista de caminhada da estrada para a comunidade de Sapucaia, reclamando em 
seguida sobre a limpeza da via que estava apresentando sujeira de barro em seus trechos e 
que precisava urgentemente de ser realizada. Antes de encerrar deu pêsames aos dois 
falecidos: Sr. Maciel e Rafael. O Presidente concedeu a palavra ao vereador Adllson Reggiani, 
que iniciou sua fala sobre divergências políticas e amor ao próximo. A seguir, comentou 
sobre a morte do pastor e taxista Maciel Bernardo do Rosário, que foi alvo de menores 
infratores vindos de Baixo Guandu; o vereador criticou que esses menores transitaram 
livremente em Marilândia portando armas e não foram abordados pelos guardas. Uma outra 
situação foi sobre o incêndio que destruiu o depósito da empresa Comatec na manhã de 
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domingo dia 13 de setembro, cuja ação foi prejudicada devido haver falta de água em um 
caminhão-pipa, que deveria, segundo o discursante, já ter água em seu reservatório móvel 
para poder realizar o trabalho forma rápida e eficaz. O vereador Silvano interpelou para 
dizer que o caminhão-pipa não ficara vazio em sua gestão e enfatizou sobre a situação 
lamentável do que ocorrera recentemente. Retomou a palavra elogiando sobre o trabalho 
do servidor Vilson Ferreira Oliveira, que encerrará suas atividades de trabalho como Auxiliar 
de Serviços Gerais da Câmara Municipal de Marilândia para outras oportunidades na região 
de Ecoporanga; Adilson desejou muito sucesso ao servidor, que merecerá uma homenagem. 
A seguir, comentou sobre as convenções partidárias que estavam iniciando em Marilândia 
para a escolha de candidatos a prefeito, vice-prefeito e vereadores para a próxima 
legislatura, além de enumerar os eminentes concorrentes da candidatura do partido PSB, 
definidos por Augusto Astori e Osmar Passamani, candidatos a prefeito e vice-prefeito, 
respectivamente; o vereador elogiou a convenção deste último partido, que participou e 
elogiou a presença de muitos outros vereadores marilandenses. Elogiou Augusto Astori e 
criticou Geder Camata e o secretário de saúde por suas atividades de "moleque", cuja 
atividade foi para prejudicar os servidores aposentados e para fazer transações dos 
medicamentos. Interpelou Jocimar Rodrigues Santana que defendeu muitas atitudes do 
prefeito Geder Camata, embora concordasse a questão de investigação sobre os remédios 
doados para outros municípios, que deveria a comissão de saúde a abordar sobre essa 
questão que deve ser apurada e os medicamentos eram os mesmos dos que se encontravam 
no depósito de Zózimo Arrivabeni na gestão passada do ex-prefeito Osmar Passamani, que 
deveria separar as responsabilidades pois havia muitas divergências entre os agentes 
públicos responsáveis. Deveria apurar quem tinha responsabilidade, ou do Osmar ou do 
Geder e deste com Roberto Carlos Partelli; em seguida, Jocimar Rodrigues solicitou a Paulo 
Costa que notificasse a comissão de saúde para que possa buscar respostas para a 
comunidade e à fiscalização dos vereadores. Retomou sua palavra Adilson Reggiani apoiando 
as colocações críticas de Jocimar sobre suas palavras. Em seguida, informou que a 
estocagem de medicamentos foi decisão do prefeito e do secretário de saúde, pois sempre 
estão mancomunados com certos interesses. Disse que Geder Camata não mais 
acompanhou os trabalhos de seus apoiadores vereadores e nem da Câmara Municipal, 
deixando a desejar sua ação em prol do município sendo um moleque, que chutou a todos 
os que o apoiaram nas últimas eleições. O Presidente solicitou que a comissão de saúde faça 
a verificação no prazo de quinze dias e que apresente um relatório sobre a situação do 
estocamento de remédios. Silvano José Dondoni concordou com esse pedido do presidente 
da mesa e no entanto pediu cautela para a futura abordagem dessa situação, para que os 
fatos fossem devidamente esclarecidos. O Presidente concedeu a palavra ao vereador 
Jocimar Rodrigues Santana, que deixou pesares para Maciel e Rafael, ambos falecidos 
recentemente, em especial deste último, que precisou de muito amparo da área da saúde 
para manter suas funções vitais; em seguida, parabenizou o trabalho da agente de saúde, 
sra. Mazoeli, que muito prestou assistência a Rafael. Relembrou sobre a vida do taxista e 
pastor Maciel, que foi vítima de um latrocínio cometido por dois menores de Baixo Guandu. 
Jocimar Rodrigues Santana solicitou a todos os vereadores para assinar junto a solicitação ao 
governador Renato Casagrande para contemplar a cidade de Marilândia com um convênio 
para videomonitoramento cem por cento para auxiliar a polícia militar no combate à 
criminalidade. Elogiou e parabenizou todos os policiais marilandenses que ajudaram a 
prender os criminosos e fez um breve comentário sobre a vida de Maciel, destacando suas 
ações em prol de Marilândia, em especial a solicitação de instalação de energia elétrica para 
algumas localidades do município, que apresentou a cópia da licitação desse recurso. Logo 
mais, discursou sobre a irregularidade na venda de terrenos realizada em São Marcos, que 
precisava ser rapidamente resolvida, prestigiando a ação de Geder Camata por ter re izado 
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uma reserva de dinheiro por conta do período eleitoral, fazendo a licitação para aguardar a 
autorização do ministério público, fazendo os proprietários que venderam seus lotes 
prestarem os devidos esclarecimentos. Após a isso, Jocimar Rodrigues Santana discursou 
sobre a sua pré-candidatura para a prefeitura de Marilândia, expondo a ideia de que ele era 
um candidato para os ricos; Jocimar criticou ideias falsas sobre política que muitas pessoas 
propagam e que deveria ser respeitada a vida pessoal de cada um e vindo a ser o próximo 
prefeito disse que fará muitos serviços para a população, dando continuidade a programas 
sociais iniciados. Continuou explicando sobre sua própria vida de vereador e de seus 
trabalhos em frente ao legislativo e logo defendeu toda a gestão de Geder Camata, que ao 
realizar decisões erradas é devido que o mesmo fora muito mal assessorado, fato que é 
confirmado pelas palavras de Adilson Reggiani que interpelou o discursante para aproveitar 
também para criticar o prefeito, que não merecia ser reeleito. Retomou a palavra Jocimar 
exibindo uma notificação do Ministério Público para a prestação de contas de seu mandato, 
cuja atitude todos os entes públicos deveriam realizar. Logo mais, lembrou que mandou um 
ofício para o Presidente da Câmara de Marilândia que autorizou a suspensão da cota de 
gasolina para os vereadores enquanto durasse a vigência da pandemia de Covid-19, cujo 
valor deveria ser revertido para a saúde. Jocimar explicou que tinha uma história de vida 
humilde e independente, mesmo que sua imagem estivesse sempre associada à do atual 
prefeito de Marilândia e também a de outros eminentes deputados e agentes políticos 
capixabas; reforçou sua postura de competência à política marilandense, dizendo que 
vereança é vocação e não profissão, agradecendo a Deus por todos os anos prestados como 
vereador. Antes de encerrar, Jocimar fez menção à convenção partidária do PSDB que o 
indicara à candidatura, além de comentar muitos outros aspectos de valorização política e 
de elogiar a cada um dos vereadores presentes na sessão pela sua dedicação à vereança 
nesta última legislatura, desejando-Ihes sucesso na reeleição; acrescentou que irá investir, 
junto com Evandro Vermelho se eleito chefe do poder executivo, em construção de uma 
nova barragem de água para Marilândia para resolver muitos problemas de abastecimento, 
além de desejar sucesso para todos os outros candidatos de outros partidos à Prefeitura e à 
Câmara Municipal nas vindouras eleições de 2020. ORDEM DO DIA: O Presidente solicitou à 
secretária que verificasse a presença dos vereadores para dar início à ordem do dia da 
presente sessão; a secretária constatou a presença de todos os vereadores no Plenário, 
atendendo assim ao artigo 170 do Regimento, e por haver número legal, iniciou-se a votação 
das matérias constantes da ordem do dia. O Presidente colocou em Primeira discussão e 
votação ao Projeto de Lei n.º 039/2020 - de autoria do vereador Jocimar Rodrigues Santa na 
que "Denomina 'Professora Arlene Caliman' Sala de Atendimento Educacional Especializado 
(AEE) da Escola Municipal de Ensino Fundamental Maria Izabel Falcheto localizada na cidade 
de MarilândiajES.", sendo aprovado por unanimidade. O Presidente colocou em única 
discussão e votação ao Projeto de Decreto Legislativo nº 003/2020 - de autoria da 
vereadora Suzi Ever Lorenzoni que "Susta integralmente a aplicação e os efeitos do Decreto 
Executivo de nº 4357 de 23 de julho de 2020, editado pelo Prefeito Geder Camata, que 
Dispões sobre a exoneração de servidores aposentados pelo Regime Geral da Previdência 
Social, e dá outras providências. Com os pareceres das Comissões pela maioria REJEiÇÃO. 
Jocimar Rodrigues Santana tomou a palavra para expressar que todo homem tem que ter 
palavra para cumprir suas obrigações; disse em seguida que votará pela rejeição desse 
decreto devido à ação do sindicato dos servidores públicos, devido que o poder judiciário o 
indeferiu, mantendo em voga o decreto executivo. Jocimar acrescentou que a manutenção 
dos servidores exonerados na prefeitura contribuirá para as atividades executivas. Silvano 
José Dondoni tomou a palavra para defender a rejeição ao projeto de decreto legislativo, 
mesmo que prestigiou o retorno ao trabalho dos servidores aposentados na Prefeitura; 
acrescentou que tudo deveria seguir as modernas legislações trabalhistas para evitar 
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problemas. Retomou Jocimar Rodrigues Santana para defender a aprovação do projeto de 
decreto legislativo de Suzi Ever Lorenzoni, citando o empenho do assessor Jaciano Vago. Os 
vereadores Jocimar Rodrigues Santana, Evandro Vermelho, Douglas Badiani, Silvano José 
Dondoni e Renato Meneghini votaram pela rejeição desta proposição. O Presidente colocou 
em única discussão e votação o requerimento nº 014/2020 - de autoria da vereadora Suzi 
Ever Lorenzoni que este subscreve vem, respeitosamente, nos termos do artigo 129, §3° 
inciso x combinado com o artigo 247 do Regimento Interno desta Augusta Casa de Leis, para 
fins de solicitar ao Chefe do Poder Executivo Municipal, para fins de informar: que o 
Secretário Municipal de Saúde preste as informações quanto a origem dos medicamentos 
doados aos municípios vizinhos pela Secretaria Municipal de Marilândia e enviar cópia dos 
termos de doações realizadas detalhando todos municípios beneficiados." Fora esta 
proposição aprovada por unanimidade. O Presidente colocou em Única discussão e votação 
da Moção de aplauso nº 11/2020 - de autoria dos vereadores Silvano José Dondoni, 
Douglas Badiani, Jocimar Rodrigues Santana, Ivaldo da Silva, Paulo Costa e Evandro 
Vermelho que tem a honra de parabenizar o Senhor Fernando Pereira pelos serviços 
prestados a esta instituição, sendo aprovada por unanimidade. O Presidente colocou em 
Única discussão e votação da Moção de aplauso n.º 12/2020 - de autoria dos vereadores 
Silvano José Dondoni, Douglas Badiani, Jocimar Rodrigues Santana, Ivaldo da Silva, Paulo 
Costa e Evandro Vermelho que tem a honra de parabenizar a Senhora Aparecida Borges 
Perin pelos serviços prestados a esta instituição, sendo aprovada por unanimidade. O 
Presidente colocou em Única discussão e votação da Moção de aplauso n.º 13/2020 - de 
autoria dos vereadores Jocimar Rodrigues Santa na, Evandro Vermelho e Renato Meneghini 
que tem a honra de parabenizar a Senhora Suelen Gava pelos serviços prestados no 
Município, sendo aprovada por unanimidade. O Presidente colocou em Única discussão e 
votação da Moção de aplauso nº 14/2020 - de autoria dos vereadores Silvano José 
Dondoni, Douglas Badiani, Jocimar Rodrigues Santana, Ivaldo da Silva, Paulo Costa e Evandro 
Vermelho que tem a honra de parabenizar a Senhora Kátia Aparecida Lunz pelos serviços 
prestados a esta instituição, sendo aprovada por unanimidade. O Presidente colocou em 
Única discussão e votação da Moção de aplauso nº 15/2020 - de autoria do vereador Paulo 
Costa que tem a honra de parabenizar o Senhor Vilson Ferreira Oliveira pelos serviços 
prestados a esta instituição, sendo aprovada por unanimidade. Jocimar Rodrigues Santana 
tomou a palavra para elogiar o trabalho executado pelo servidor Vilson com humildade e 
dedicação na Câmara entre os anos de 2019 e 2020, que mereceu essa homenagem, mas 
que desejou que o mesmo repensasse sua saída da instituição, com opção de uma prática de 
permuta, com garantia financeira para a família pois ainda estava em estágio probatório. 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O Presidente concedeu a palavra à vereadora Suzi Ever Lorenzoni, 
que prestou condolências para a família de Rafael e de Maciel. Em seguida, comentou sobre 
a rejeição do projeto de decreto legislativo que foi lamentável ocorrida rapidamente, não 
mais garantindo a permanência dos servidores aposentados da prefeitura até o final deste 
ano. O Presidente concedeu a palavra ao vereador Jocimar Rodrigues Santa na, que 
comentou sobre a rejeição do projeto de decreto legislativo e que os servidores aposentados 
exonerados sejam devidamente ressarcidos ante ao prejuízo causado pelo decreto executivo 
nQ 4357 de 23 de julho de 2020. A seguir, comentou sobre o incêndio ocasionado ao 
depósito da Comatec em Marilândia, que não fora muito grande devido aos cuidados de 
muitos funcionários do local afetado, mas que presenciou a falta de um caminhão-pipa para 
apagar o incêndio, explicando também outras ações que contribuíram para dar as dimensões 
das perdas causadas pelo fogo. Elogiou a ação da funcionária pública Natália Cherque no 
combate ao incêndio da Comatec, à defesa civil e à polícia militar de Marilândia e ao corpo 
de bombeiros de Colatina, além de Jô Comério que ajudou muito pela recuperação dos 
materiais que estavam no depósito. Jocimar reconheceu o trabalho dos colaboradores na 
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prestação de ajuda ao local, enumerando outros nomes importantes, desejando superação à 
empresa. O Presidente concedeu a palavra ao vereador Adilson Reggiani, que comentou 
sobre o andamento das entidades políticas para o lançamento de candidatos às eleições de 
Marilândia, dizendo que a política marilandense tomando um rumo. Elogiou a iniciativa de 
Jocimar Rodrigues Santana a disputar a vaga no poder executivo e que realmente deveria ser 
prefeito quem já fora vereador, devido que este sabe das reais necessidades do município e 
que tem condições de conseguir sempre recursos para os munícipes. Jocimar Rodrigues 
Santana agradeceu Adilson Reggiani e perguntou sobre o quadro de saúde de Valentim 
Baiano, que recebeu a resposta que tinha cinco úlceras, que se encontra na UTI e segue se 
recuperando. Reiterou votos de sucesso para Jocimar e Evandro. Acrescentou que haverá 
setenta candidatos a vereador nesta eleição. Leu a seguinte mensagem: 1/ Entenda que errar 
não é perder. Os vencedores não tem medo de perder, mas os perdedores sim. Os fracassos 
são parte do processo de sucesso, as pessoas que evitam um fracasso também evitam um 
sucesso." O Presidente concedeu a palavra ao vereador Silvano José Dondoni, que criticou 
sobre a demissão dos servidores aposentados e de como tudo foi realizado. Fez comentários 
sobre as vindouras eleições municipais, com desejo de mudanças e parabenização para 
Jocimar e Evandro, como também ao candidato Fabriano ao cargo executivo. O Presidente 
informou a Jocimar que Vilson já tomou a decisão de exoneração do cargo da Câmara, 
elogiando as qualidades do trabalhador. O Presidente solicitou o cumprimento de um 
minuto de silêncio para as famílias de Maciel e de Rafael. O Presidente agradeceu a presença 
dos vereadores e convocou-os para participar da próxima Reunião Ordinária que será 
realizada no dia 21 de setembro de 2020 às 18:00 horas. Do que, para constar, Suzi Ever 
Lorenzoni, Primeira Secretária da Mesa, lavrou a presente ata que, depois de lida e 
aprovada, seguirá assinada. 

z; .~~ / - s~ EVER LORENZO~\.~ 
Primeira Secretária 
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